



[热炕头] 第十二届全运会专题



微聊全运

●胡建明
本报全运会报道
前方记者●李志刚
本报全运会报道
前方记者●许恺玲
本报全运会报道
后方编辑

曾经的辉煌 沉到了池底

张丰林丢金为山东游泳敲响警钟

本报记者 李志刚 胡建明
9月9日发自沈阳

9月9日晚上进行的游泳男子200米仰泳比赛，很多人都认为这枚金牌铁定属于山东选手张丰林。上届全运会，张丰林轻松摘得这枚金牌；2012伦敦奥运会，他又取得第四名的佳绩，但意外偏偏就出现了。在决赛中，浙江选手徐嘉余后程发力，以1分56秒67夺冠，张丰林以1分57秒62获得亚军。张丰林丢掉这枚金牌，为山东游泳敲响了警钟，面对浙江游泳队的咄咄逼人，山东游泳必须开拓思路，找到重新崛起的办法。

上届全运会，借助主场之利，山东游泳队取得四金三银六铜，创造本队全运历史最好成绩。人们一度乐观地认为，以陈倩为代表的一批90后小将成长起来了，张丰林、宋汶岩、陈韦伍等表现让人欣喜，高畅等老将宝刀不老，此次辽宁“十二运”，山东游泳有可能创造新的惊喜。哪曾想，游泳比赛开赛至今，山东游泳只有辛鑫在马拉松游泳中夺取一金，在室内游泳的争夺中则是连连碰壁。如今，在本届全运会的比赛中，山东游泳只有女子800米自由泳这一个冲金点，但承担着冲金任务的辛鑫和陈倩，能否在9月10日的决赛中笑到最后尚未可知。

如今，浙江游泳队是当之无愧的国内头号强队。今年4月，全国游泳冠军赛在郑州举行，浙江军团在男女总共40个项目的角逐中夺得17枚金牌、10枚银牌和6枚铜牌，几乎占得半壁江山。除

了孙杨、叶诗文在国内赛场拥有绝对统治力之外，浙江游泳后备人才辈出，更彰显这支队伍的可怕之处，浙江游泳的成功秘诀到底是什么？

在竞技体育中，游泳是出了名的“高富帅”项目，要想取得突破性发展，除了要有较好的群众基础之外，还要求当地有较好的经济条件。从2010年1月开始，浙江游泳中心便开拓思路，加大了“留洋”的力度，先后选派数批选手集体前往澳大利亚训练基地集训，部分选手还前往美国、英国“镀金”，此举被称为中国游泳界的“洋务运动”。浙江游泳队成功的“洋务运动”证实，天赋固然重要，但吸收到先进的技术和经验，能令游泳运动员成长更快，而且通过“走出去、请进来”，还能带来训练理念的改变。

在队伍建设方面，浙江也有许多值得称道之处。在浙江，教练有自主选队员的权力，每位教练最多能带6名队员，如果有一队队员夺得全国冠军，教练可增加一名队员。所以选手名气再大，也不能“吃老本”，必须得依靠成绩说话，这就使得年轻选手有了“出



美网第五次夺冠

小威冠军数追平费德勒

新华社纽约9月8日电 专
电(记者 林德韧)头号种子小威廉姆斯8日迎来本届美网最为艰苦的一场比赛，她历经2小时45分钟以2:1击败二号种子阿扎伦卡，夺得个人职业生涯第五个美网冠军。

这是31岁的小威本年度获得的第二项大满贯冠军，也是她职业生涯第17个大满贯冠军。这一成绩已经追平了男子网坛的“天王”级人物费德勒。

“能够追上费德勒的战绩是我的荣耀。”小威赛后说，“这

么多年来他是一个非常伟大的冠军，他现在仍然在打球，有可能拿到更多的大满贯。”

本届美网此前的6场比赛，小威仅仅让对手赢了16局；而这一场比赛，阿扎伦卡就赢了13局。本场比赛小威依然充分利用了自己的发球优势，整场比赛轰下9记Ace球，一发平均时速达到105英里，最高时速达到了惊人的126英里；要知道，男单半决赛纳达尔战胜加斯奎特的比赛，纳达尔整场最快一发速度也仅有每小时123英里。

1999年，18岁的小威正是在美网第一次圆了大满贯梦，而在经过了14年职业生涯的历练后，面对新生代球员和天才球员的不断涌现，小威依旧展现出自己在女子网坛的霸主地位。由于小威也是美网系列赛的冠军，这次夺冠让她狂卷360万美元的史上最高单笔奖金。而美网夺冠也帮助她继续牢牢把守球后宝座，在冠军积分榜上也远远甩开第二名阿扎伦卡，几乎提前锁定了年终第一。

速腾1.6L
¥2722元起

车险报价
聪明人
不走弯路
首选太平洋直销车险

2.0L
帕萨特
¥3419元起

迈腾2.0L
¥5441元起

太平洋保险
CPIC

太平洋直销车险
10108888.com.cn

加微信好友
车险快速报价
体验有惊喜